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ОСВІТНЯ

ПРОГРАМА


ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до освітньої програми ОЗО «Балаклеївський ліцей імені Євгенії Гуглі» Балаклеївської сільської ради Черкаської області
1. Мета освітньої програми:

· реалізація предметного і міжпредметного змісту навчання, що забезпечує розвиток здібностей дитини, становлення її як повноцінної, соціально активної, конкурентноздатної особистості, яка володіє ключовими компетентностями (вільне володіння державною мовою; здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними мовами; математична компетентність; компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій; інноваційність; екологічна компетентність; інформаційно-комунікаційна компетентність; навчання впродовж життя; громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з усвідомленням рівних прав і можливостей; культурна компетентність; підприємливість та фінансова грамотність); 

· забезпечення діяльнісної спрямованості навчання, яке передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практичну його спрямованість; 

· реалізацію в освітньому процесі міжпредметних і внутрішньо предметних зв’язків; 

· наскрізних ліній, що є засобом інтеграції ключових і загально предметних компетентностей, окремих предметів та предметних циклів;

· зосередження педагогічного колективу на  цілеспрямованості, системності і єдності діяльності  в змісті освіти. 

2. Нормативно-правове забезпечення:

· Державний стандарт початкової освіти, затверджений Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 року № 87, зі змінами внесеними Постановою кабінету Міністрів України від 30.09.2020 № 898;
· Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти, затверджений Постановою кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року №1392; 

· Державний стандарт початкової загальної освіти для дітей з особливими освітніми потребами, затверджений Постановою Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2013 року № 6;
· Типова освітня програма розроблена під керівництвом Шияна Р.Б. 
(1-2 класи), затверджена наказом Міністерством освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1272;
· Типова освітня програма розроблена під керівництвом Шияна Р.Б. 

(3-4 класи), затверджена наказом Міністерством освіти і науки України від 08.10.2019 року № 1273;

· Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня наказом Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 року № 405;

· Типова освітня програма закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня, затверджена наказом МОН від 20.04.2018 № 408 (у редакції наказу

МОН від 28.11.2019 №1493 зізмінами, внесеними наказом МОН від 31.03.2020№ 464).

3. Термін реалізації: 2021-2022 роки

4. Структура програми:

1 розділ– початкова освіта,
2 розділ – базова середня освіта,
3 розділ – профільна середня освіта.
 Кожна з них визначає:

1.Загальний обсяг навчального навантаження, орієнтовну тривалість і можливі взаємозв’язки окремих предметів, факультативів, курсів за вибором тощо, зокрема їх інтеграції, а також логічної послідовності їх вивчення.

2.Очікувані результати навчання учнів.

3.Рекомендовані форми організації освітнього процесу та інструменти системи внутрішнього забезпечення якості освіти.

4.Вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією Типовою освітньою програмою. 

5. Напрямки реалізації.

Згідно з  чинним законодавством організувати освітній процес відповідно до рівнів типових освітніх програм трьох ступенів навчання:

 І ступінь – початкова освіта тривалістю чотири роки;

 ІІ ступінь – базова середня освіта тривалістю п’ять років;

 ІІІ ступінь – профільна середня освіта тривалістю три роки.

1. При реалізації освітньої програми забезпечити:

· логічну послідовність вивчення предметів, що розкривається у відповідних навчальних програмах;

· рекомендовані форми організації освітнього процесу, основними формами якого є різні типи уроку: формування компетентностей; розвитку компетентностей; перевірки та/або оцінювання досягнення компетентностей; корекції основних компетентностей; комбінований урок. Також рекомендованими формами організації освітнього процесу є екскурсії, віртуальні подорожі, уроки-семінари, конференції, форуми, спектаклі, брифінги, квести, інтерактивні уроки (урок-дискусійна група, уроки з навчанням одних учнів іншими), інтегровані уроки, проблемний урок, відео-уроки, прес-конференції, ділові ігри тощо; 

·  використання в освітньому процесі сучасних інноваційних технологій, систем (методик) навчання;

· науково-дослідницьку діяльність, участь у проєктах;

· профільне спрямування навчання в старшій школі, що сформовано закладом освіти з урахуванням можливостей забезпечення якісної його реалізації;
· роботу з обдарованими дітьми;
· навчання дітей з особливими освітніми потребами.

2. Здійснити навчально-методичне забезпечення освітнього процесу,  зокрема підручниками та навчальними посібниками, схваленими Міністерством освіти і науки України.

3. Спрямувати освітній процес на задоволення потреб учнів у виборі програм навчання. 
 4. Продовжувати запроваджувати в освітній процес школи сучасні технології навчання, зокрема: проєктні, інформаційно-комунікаційні, критичного мислення, інтерактивні технології, окремі освітні тренди.
5. Враховуючи особливості організації освітнього процесу та індивідуальні освітні потреби учнів, особливості регіону, рівень навчально-методичного та кадрового забезпечення сформувати варіативну складову навчального плану, спрямувати її на підсилення предметів інваріантної складової, запровадження факультативів, курсів за вибором, що розширюють обрану закладом освіти спеціалізацію, розвивають індивідуальну орієнтованість особистості та формують її всебічний розвиток та на посилення вивчення предметів, які винесено для складання ЗНО.
6. Реалізувати навчання за наскрізними лініями через організацію розвивального освітнього середовища, роботу в проєктах, позакласну навчальну роботу і роботу гуртків. 

7. Забезпечити профільне навчання старшої школи: 10-11-ті класи - за рахунок введення профільних предметів «Українська мова», «Біологія»
8. Створити умови для навчання дітей з особливими освітніми потребами.
6.Принципи реалізації освітньої програми:

· забезпечення якості освіти та якості освітньої діяльності;

· забезпечення рівного доступу до освіти без дискримінації за будь-якими ознаками, у тому числі за ознакою інвалідності;

· розвиток інклюзивного освітнього середовища;

· забезпечення універсального дизайну та розумного пристосування;

· науковий характер освіти;

· цілісність і наступність системи освіти;

· прозорість і публічність прийняття та виконання управлінських рішень;

· відповідальність закладу освіти  перед суспільством;

· інтеграція з ринком праці;

· нерозривний зв’язок із світовою та національною історією, культурою, національними традиціями;

· свобода у виборі видів, форм і темпу здобуття освіти, освітньої програми, закладу освіти;

· гуманізм;

· демократизм;

· єдність навчання, виховання та розвитку;

· виховання патріотизму, поваги до культурних цінностей українського народу, його історико-культурного надбання і традицій;

· формування усвідомленої потреби в дотриманні Конституції та законів України, нетерпимості до їх порушення;

· формування поваги до прав і свобод людини, нетерпимості до приниження її честі та гідності, фізичного або психічного насильства, а також до дискримінації за будь-якими ознаками;

· формування громадянської культури та культури демократії;

· формування культури здорового способу життя, екологічної культури і дбайливого ставлення до довкілля.
Інклюзивна форма навчання
На підставі Постанови Кабінету Міністрів України від 15.08.2011р. №872 «Про затвердження порядку організації інклюзивного навчання в ЗНЗ зі змінами внесеними Постановою Кабінету Міністрів від 09.08.2017р. №588, висновку про комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку дитини  наданого інкюзивно-ресурсним центром  та з метою реалізації права дитини з ООП на освіту відкрито інклюзивний клас у Балаклеївській гімназії - «Гармонія» – філії ОЗО «Балаклеївський ліцей імені Є.Гуглі»
Порядок поділу класів на групи
При вивченні окремих предметів у закладах загальної середньої освіти (додаток 2 до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.02.2002 № 128, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 06.03.2002 р. за № 229/6517, із змінами, внесеними згідно з наказом Міністерства освіти N 572 від 09.10.2002 наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту N 921 від17.08.2012 наказом Міністерства освіти і науки N 401 від 08.04.2016) класи діляться  на групи під час вивчення української мови, іноземної мови, трудового навчання за умови більше 27 учнів у класі та під час проведення практичних занять з інформатики з використанням комп’ютерів за умови не менше 8 учнів у групі.
Це зафіксовано в освітній програмі закладу освіти.
Оцінювання результатів навчання здобувачів освіти
Оцінювання результатів навчання учнів у закладах загальної середньої освіти урегульовано такими документами:

· Закон України «Про повну загальну середню освіту» (стаття 17);

· Порядок переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного класу, затверджений наказом Міністерстваосвіти і науки України 14.07.2015 № 762 (зі змінами затвердженими наказом МОН України від 01.03.2021 № 268), зареєстрований в Міністерстві юстиції України 30.07.2015 за № 924/27369; (зі змінами зареєстрований в Міністерстві юстиції України 13.04.2021 № 495/36117);
· Інструкція з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2006 № 496;
· Інструкція щодо заповнення Класного журналу для 1-4-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, затверджена наказом Міністерства освіти і науки України від 08.04.2015 № 412,  з урахуванням методичних рекомендацій щодо заповнення класного журналу учнів початкових класів НУШ, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 02.09.2020 № 1096;
· Критеріїв оцінюваннян авчальних досягнень учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України від 13 квітня 201lp. № 329 (зареєстровано в Міністерстві юстиції України від 11 травня 2011 р. за № 566/19304);
· Орієнтовних вимог оцінювання навчальних досягнень учнів із базових дисциплін у системі загальної середньої освіти, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 21серпня 2013 р. № 1222.

Тематичне, семестрове, річне оцінювання

При виставленні тематичної оцінки враховуються всі види навчальної діяльності, щопідлягали оцінюванню протягом вивчення теми. При цьому проведення окремої тематичної атестації при здійсненні відповідного оцінювання не передбачається.

Семестрове оцінювання здійснюється на підставі тематичнихоцінок. При цьому мають враховуватися динаміка особистих навчальних досягнень учня (учениці) з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, складність змісту тощо.
Річне оцінювання здійснюється на підставі семестрових або скоригованих семестрових оцінок. Річна оцінка не обов’язково є середнім арифметичним від оцінок за І та ІІ семестри. При виставленні річної оцінки мають враховуватися: 
· Динаміка особистих навчальних досягненьучня(учениці) з предмета протягом року;  важливість тем, які вивчались у І та ІІ семестрах, тривалість їх вивчення та складність змісту;

· Рівень узагальнення й уміння застосовувати набуті протягом навчального року знання тощо. Відповідно до чинних нормативних актів і семестрова і річна    оцінки можуть підлягати коригуванню. Коригування семестрової оцінки проводиться згідно з пунктом 3.2. Інструкції з ведення класного журналу 5-11(12)-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 03.06.2006 № 496. Коригування річної оцінки проводиться згідно з пунктами 9-10 Порядку переведення учнів (вихованців) закладу загальної середньої освіти до наступного класу, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України 14.07 2015 № 762 (у редакції наказу Міністерстваосвіти і науки України від 08 травня 2019 року № 621), зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 30 липня 2015 р. за № 924/27369.
Структура навчального року

Відповідно до статті 16 Закону України "Про загальну середню освіту" навчальний рік розпочинається у День знань - 1 вересня і закінчується не пізніше 1 липня наступного року.

Навчальні заняття організовуються за семестровою системою, орієнтовно в такі терміни:

1 вересня – свято ПершогоДзвоника

І семестр  – з  01.09.2021 р. по 24.12.2021р.

ІІ семестр – з 10.01.2022р. по 03.06.2022р.

Впродовж навчального року для учнів проводяться канікули:

· осінні - з 30.10.21  по 03.11.21;

· зимові -  з 25.12.21 по 09.01.22
· весняні - з 26.03.22 по 03.04.22.

Передбачається можливість вносити зміни до термінів проведення канікул, початку та завершення навчальних семестрів з огляду на епідеміологічну ситуацію. Продовження навчання здобувачами освіти за більш безпечними для них формами (індивідуальною, дистанційною).
Навчальний процес у закладі організовується за 5-денним робочим тижнем.
Запровадження коригуючого навчання
На початку 2021-2022 навчального року, задля забезпечення якісного виконання освітніх програм в умовах дистанційного навчання, приділити більше уваги традиційному повторенню вивченого матеріалу за минулий рік, запровадити «коригуюче навчання».
Карантинні заходи

У зв’язку із світовим викликом щодо епідеміологічної ситуації, що має місце і в Україні, та необхідністю введення карантинних заходів за для запобігання поширенню вірусних хвороб, під час планування організаційних заходів, що забезпечують освітній процес, у тому числі і під час календарно-тематичного планування з предметів важливо врахувати можливість організації освітнього процесу в межах навчального року в умовах карантину.
Для організації дистанційного навчання в цейперіод користуватися методичними рекомендаціями, поданими у листах МОН від 23.03.2020 № 1/9-173; від 16.04.2020 № 1/9-213; методичними рекомендаціями «Організація  дистанційного навчання в школі» (авт. А. Лотоцька, А. Пасічник), розробленими за підтримки МОН (https://cutt.ly/MynTayc)
При організації освітнього процесу в карантинних умовах забезпечити:

· соціальне дистанціювання;
· мінімізація переміщення здобувачів освіти та комунікація між ними в межах закладу освіти;
· дотримання нормативів наповнюваності класів та інших вимог законодавства про освіту.
При посиленні карантинних заходів (при «помаранчевій зоні») організувати змішане навчання, а при потраплянні в «червону зону» - дистанційне навчання за допомогою: поєднання онлайн-занять через Zoom, Skype, Instagram, Google, Hangouts; заздалегідь записаних відеоуроків, презентацій від вчителів чи із зовнішніх освітніх ресурсів; ретельно підібраних завдань для самостійної роботи з подальшою перевіркою; використання безкоштовних вебсерверів та платформ, наприклад, Google, Classroom, Google Mееt, Microsoft Teams.

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРИ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ

В освітньому процесі  заклади загальної середньої освіти можуть використовувати  лише  навчальну  літературу,  що  має гриф Міністерства освіти і науки України або висновок «Схвалено для використання в загальноосвітніх навчальних закладах» відповідною комісією Науково-методичної ради Міністерства освіти і науки України. Перелік навчальної літератури постійно оновлюється і доступний на офіційному вебсайті Міністерства(https://mon.gov.ua/) та на вебсайті ДНУ «Інститут модернізації змісту освіти» (https://imzo.gov.ua/pidruchniki/pereliki/).

 На вебсайті ІМЗО в розділі «Електронна бібліотека», крім електронних версій підручників, розміщені художні та науково-популярні видання серії «Шкільна бібліотека» для 5-6 класів закладівз агальної середньої освіти (https://lib.imzo.gov.ua/).
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